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Bilindiği üzere Yüksekova halkının doğalgaz talebine ilişkin çalışmalara 2022 yılında

başlanmış 2025 yılı itibari ile hanelere doğalgaz verilmeye başlanmıştır. Akmercan Bölge

Müdürü İbrahim Kurt, Yüksekova Belediyesi Eşbaşkanlan ve Akmercan yetkilileri sahada

gerçekleştirdiği inceleme çalışmaları sırasında basma vermiş olduğu demeçte bölge halkını

suçlayıcı ithamda bulunmuştur. Yüksekova’da doğalgaz altyapı çalışmaları devam ederken,

doğalgaz kutulannm ev yerine bahçe duvarlarına yerleştirilmesiyle ilgili tartışmalar üzerine

Akmercan yetkilileri tarafından sahada yapılan incelemelerde çalışmalara ilişkin bilgi veren

Bölge Müdürü Kurt; “Güncel kutu konusuyla ilgili bir açıklama yapmak gerekirse, belediyeler

kanun gereği bizim hissedarlarımızdır. Ancak yönetim kurulumuzda katılımcı düzeydedirler.

Biz yatırımlarımızı EPDK’nm teknik kriterleri, TS standartları ve ihale şartnameleri

doğrultusunda yürütüyoruz. Ne yazık ki bölgemizin bir gerçeği olan kaçak kullanım riski,

doğal gazda da mevcut. Bu nedenle kutuların konumu güvenlik ve kaçak kullanım riskine

karşı belirleniyor” can ve mal güvenliğini sağlamak için kutuların bahçe duvarlarına

yerleştirilmesi tercih ediliyor. Yani kutuların konumu güvenlik ve kaçak kullamm riskine karşı

belirleniyor.” Kurt, aynı uygulamanın Şımak, Hakkâri, Yüksekova, Silopi, Cizre ve İdil

merkezlerinde de geçerli olduğunu ifade ederek, “Yüksekova’ya özel farklı bir uygulama,

teknik, sosyal ve adalet açısından uygun görülmemektedir. Şirketimiz vatandaşlardan gelen

talepleri dinliyor, ancak önceliğimiz her zaman can ve mal güvenliğidir” dedi. Kutuların

konumlandırılmasımn tamamen teknik, hukuki ve güvenlik esaslanna göre belirlendiğini

açıklamasına rağmen Kurt’un bölge halkını kaçak kullanım ile potansiyel suçlu ilan etmesi

yerelde tartışmalara neden olmuş, suçlama halk ve Sivil Toplum Kuruluşları tarafından tepki

ile karşılanmıştır. Şirket tarafından yapılan açıklamada ise halktan özür dilemek yerine bölge

müdürünü destekleyen bir açıklama yapılmıştır.

2024 Aralık ayında BOTAŞ’tan doğalgaz arzı sağlandığı ve yaklaşık 500 hane doğalgaz

kullanmaya başladığı belirtilen açıklamada çalışmalar bitmeden halkı kaçak kullanım ile

suçlamak insan onuruna aykırı, rencide edici bir yaklaşımdır. Bu tür açıklamalar halkı haksız

ithamlarla suçlamakla birlikte, toplumsal barışa ve kamu hizmeti güvenirliğine zarar

vermektedir. Halka mevzuat çerçevesinde güvenli ve konforlu hizmet sunmakla mükellef kamu

hizmeti veren bir şirketin suçlayıcı, ayrımcı ve önyargılı tutumuna son verilmesi için gerekli

önlemlerin alınması elzemdir.



Bu bağlamda;

1. Akmercan Doğalgaz Bölge Müdürü İbrahim Kurt’un halkı suçlayıcı, itham edici

açıklamalanna ilişkin Bakanlığınızca açılan bir inceleme/soruşturma bulunmakta

mıdır?

2. Bölge Müdürü’nün Yüksekova’da yaklaşık 500 haneye doğalgaz verildiği beyanı

çerçevesinde bugüne kadar doğalgaz verilen haneler arasında kayıp-kaçak tespit edilen

hane sayısı kaçtır?

3. Hakkâri merkezde doğalgaz aboneleri arasında kayıp-kaçak tespit edilip hakkında işlem

başlatılan hane sayısı kaçtır?

4. Bakanlığınız, kamu hizmeti sağlamakla mükellef doğalgaz ve elektrik dağıtım şirketleri

yetkililerinin nefret suçu ve ayrımcı söylemlerine karşı herhangi bir izleme, denetim

veya yaptınm mekanizması yürütmekte midir?

5. Bakanlığınız, doğalgaz altyapı kutularının konumlandırılmasına ilişkin standartların

tüm Türkiye’de aynı uygulanıp uygulanmadığım denetlemekte midir?

6. Batı illerinde doğalgaz kutuları bahçe duvarlanna mı yoksa evlerin dış cephelerine mi
monte edilmektedir? Bu farklılık varsa sebebi nedir?

7. Söz konusu şirkete ilişkin Bakanlığınıza yapılan şikayet sayısı kaçtır, bu şikayetler

hakkında ne tür işlemler yapılmıştır?

8. Doğu illerinde kayıp-kaçak oranı Türkiye genelinde yüzde kaçtır?

9. Batı illerinde kayıp-kaçak oranı Türkiye genelinde yüzde kaçtır?


